

衛署：五大類產品須證明不含DEHP始可販售

塑化劑DEHP污染食品風暴持續擴大，衛生署今天(27日)下午發布最新清查結果顯示，目前有186家廠商、371項產品可能遭受污染。衛生署也將這些產品分為五大類，廠商必須於3日內主動清查，並提出不含DEHP的檢驗證明，才能重新上架販售。

塑化劑DEHP的污染事件造成人心惶惶，衛生署為保障消費者的安全，食品藥物管理局及各地方衛生局都積極追查污染產品的流向並確認下架。衛生署27日公布最新清查數據指出，使用昱伸公司製造含有塑化劑DEHP的起雲劑廠商，目前統計有186家，而可能受污染的產品則高達371項。

衛生署食品藥物管理局副局長許銘能強調，只要有加起雲劑的產品都應該暫時先下架檢驗，以確保消費者安全。他說：『(原音)我們現在是針對這個產品的這個部份，唯一的是從上而下來確認，我們不做檢驗。因為這個產品的來源是經由人工刻意添加這樣子的一個塑化劑的部份。我認為，所有的這些廠商有使用過這個上游有加起雲劑這樣子的產品，都應該一律要下架。』

衛生署目前將所有可能受污染的產品分為五大類，分別為運動飲料類、果汁飲料類、茶飲料類、果漿及果醬類與膠粉錠狀類。衛署要求這五類產品所有廠商必須於3日內主動清查食品是否含起雲劑，並檢附不含DEHP的證明，才能夠在市面上販售。

許銘能表示，五大類產品廠商如果沒有配合先下架並附檢驗證明自清，衛生署對於違法的廠商將依食品衛生管理法一案一罰，最高可處30萬元罰款。此外，為了保障民眾的健康，25家署立醫院原訂於5月30日開設的健康諮詢門診，也緊急提前到5月28日提供服務，有此需要的民眾可前往諮詢。

新聞來源:央廣 2011/05/27 18:57 沈雅雯